

强体系 树新风 提服务 抓治理

商南开展易地扶贫搬迁安置点乡村治理专项行动

雨丹协作人才交流结硕果

今年以来,丹凤县抢抓雨丹协作帮扶机遇,深入开展党政干部挂职锻炼、专业技术人才学习交流,积极拓宽干部人才视野、提升专业素养,为县域经济发展提供了有力支撑。

6月7日至8日,丹凤县委、县政府主要领导带队赴南京市雨花台区开展对口协作交流互访,考察招商项目对接商谈工作;参加2022年度雨丹对口协作联席会议,两地签订了2022年度东西部协作框架协议。期间,丹凤工业园区与雨花台区经济开发区管委会签订了园区共建协议。7月13日至14日,南京市雨花台区委副书记、区长带领党政代表团来丹凤县开展对口交流协作,捐赠200万元帮扶资金,助力巩固脱贫攻坚成果和经济社会发展。

今年以来,丹凤县选派18名优秀教育、医疗、农业、旅游专业技术人才赴南京交流学习。该县还抢抓国家干部人才“组团式”帮扶契机,充分发挥对口南京帮扶医院和学校先进管理模式与团队优势,引进南京市第一医院、南京市儿童医院、南京市雨花台区的6名医疗专家团队及南京市雨花台中学、南京中华中等专业学校的7名优秀教师,通过人才帮带,不断提升技术水平和综合服务能力,促进医院和学校高质量发展,为县域经济社会快速发展贡献力量。

丹凤县还按照“政治上关心、生活上照顾、工作上支持、待遇上保障”的要求,积极为交流干部人才提供舒适的办公和食宿条件。通过每周深入到人才服务点,和他们面对面交流,及时发现交流干部人才在日常工作和生活中存在的困难。通过建立雨丹协作人才交流群,鼓励他们在群里积极发言、献计献策,有问题或有困难时及时和县委组织部沟通,为“三支”人才营造良好的工作环境和氛围。

全市民政系统业务培训开班

本报讯(通讯员 何浪涛)为深入贯彻“清廉陕西”建设要求,加强民政干部队伍建设和提升服务意识,提高工作质效,8月13日至14日,市民政局举办全市民政系统从严治党暨民政业务培训。各县区民政局相关负责人、市民政局机关和市社会救助中心全体干部职工参加培训。

据了解,本次培训会实行“科长讲一课”,10名科级干部围绕各自业务,开展了全面的业务知识培训,培训内容涵盖了民政工作各个方面的政策理论知识和实践经验,在培训方式上,既注重坚持理论联系实际,突出重点工作,又注重答疑解惑,突出实践环节,内容覆盖面广、适用性强。同时,培训会还邀请了市纪委监委党风政风监督室副主任张洋彪为全体学员开展了《加强作风建设切实强化民政领域廉政风险防控》讲座,从民政领域廉政风险点、我市民政领域廉政风险突出问题及民政领域加强作风建设的实践建议等方面,对加强民政领域的廉政工作提出具体要求。

通过这次培训,全市民政系统干部对新时代清廉民政建设有了更深的认识,对“规范、精准、务实、创新”的工作要求更加明确,对最新的民政政策有了全面的认识和理解,进一步提高了民政系统干部对业务的操作流程和具体适用情形的把握能力,夯实了民政工作规范化的基础,提升了全市民政干部为民服务的能力和素质。

省委编办驻村工作队陈家沟村建起产业桥

本报讯(通讯员 刘春荣 许卫朝)“我今年80岁了,一直盼望着家门口能修建一座桥,出门过河方便。今天这个愿望马上就实现了。”丹凤县棣花镇陈家沟村五组村民陈长兴,在看到省委编办驻村工作队帮村上修建产业桥时说道。

一条绵延13公里的苗沟河,将陈家沟村分为东西两半,给该村群众生产生活带来很大不便,更是阻滞了该村产业发展和乡村振兴。省委编办驻村工作队把“民有所呼,我有所应”作为驻村帮扶工作的重中之重。在走访群众、了解民情中他们发现该村长期以来由于交通不便,群众农业生产运输主要靠肩挑背驮,甚至还要翻梁绕沟,严重影响了村上的产业发展。驻村工作队了解情况后,多方争取项目资金80万元,帮群众修建一座宽4.6米、跨河60米的水泥平板桥,以助推该村产业发展和乡村振兴。同时,他们还将帮助该村修通村环线,并与棣花镇环山路相接,促进该村产业融入棣花镇产业集群。

近年来,省委编办驻村工作队把加大改善该村基础设施作为助推乡村振兴的突破口和切入点,先后为该村安装路灯330盏,解决群众的夜间出行难问题;协调资金近200万元,修建产业桥2座,推动产业发展;为加强河道治理,让秦岭山水乡村建设的成色更足,修建文化墙2公里,硬化群众通户路和院落达1万多平方米,真正把群众的“急难愁盼”变为点赞的好事实事。

开展“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育活动,深化文明村镇创建,用好新时代文明实践中心成果。依托文化广场、县级融媒体中心等平台,开展科学常识、卫生防疫知识等宣传教育活动。研究制定符合当地习俗的节庆活动指引,弘扬节庆活动新风。推动安置点休闲娱乐、体育健身等健康发展,规范、有序发展,促进搬迁群众健康生活。

置村(社区)党员发展工作,积极引导引导退役军人、返乡创业人员、返乡大学生、致富能手参与安置点乡村治理。

商南县推广运用积分制,鼓励各地因地制宜制定安置村(社区)积分办法,激发群众参与安置村(社区)公共事务的积极性。推广运用清单制,推广“一事一监督”办法,对党务、村务、财务及重大事项进行全面监督。探索开展安置村(社区)智慧治理,推进安置村(社区)基础台账电子化。建立“人盯人+”基层社会治理管理平台,助推智慧党建对接智慧社区、智慧小区建设,构建乡村智慧治理一张网。推进以党群服务中心为基本阵地的综合服务设施全覆盖,提供户籍管理、就业等“一站式”便民服务。培育社区社会组织,发挥好社会力量在安置点乡村治理中的作用。

在安置点广泛开展习近平新时代中国特色社会主义思想和中国特色社会主义宣传教

育,持续强化动态监测帮扶机制。打破户籍限制,迁入地履行好监测帮扶责任,集合全市“人盯人+”基层社会治理,完善防返贫致贫风险摸排网格化管理,充分发挥安置村(社区)两委成员、村(居)民小组长、网格员、楼栋长及乡贤能人等在监测帮扶中的作用,加大入户全覆盖排查力度,确保应纳尽纳,建立风险台账,认真分析研判,针对性落实帮扶措施,实事求是消除返贫致贫风险,切实守牢不发生规模性返贫底线。

商南县选择符合当地实际的管理模式,充分发挥物业服务机构在乡村治理中的作用。具备条件的安置点逐步引进市场化的物业服务模式,鼓励小微安置点探索建立业主物业自管模式。盘活安置点资产,拓展物业服务资金筹措渠道,推进物业费减免优惠政策有序退出。结合实际统筹研究解决安置点住房维修基金筹措问题。

米粮镇烤烟烘烤正当时



近日,走进镇安县米粮镇光明、联盟、江西、西河、莲池等15个村,成片的烤烟紧密相连,碧绿肥厚的烟叶随风轻摆,随处可见烟农采摘烟叶、运输烟叶、鲜烟分类、编烟上竿、鲜烟入烤、出烤烟叶的忙碌身影。

“虽然今年遇到极端干旱天气,但在镇党委、政府的全力保障下,今年烤烟总体长势还是不错。目前烟叶已经进入烘烤阶段,眼看‘绿叶子’变‘红果子’,一年的辛苦马上就有回报了,想想就高兴。”米粮镇联盟村烟农樊海斌望着第一炉

“黄金叶”乐呵呵地说。

据了解,镇安县米粮镇今年发展烤烟7300亩,种植面积比去年增长了13.7%,年创收预计3000万元,带动1000多名剩余劳动力再就业,人均月收入2000元。

今年以来,米粮镇持续在烤烟生产上做文章,从施肥、起垄、覆膜,到栽植、杀虫、烘烤,进行全程跟踪服务,确保烟农钱袋子鼓起来,生活富起来。

(文/图 本报通讯员 江荣霞 卢敏)

山阳供电公司推进数字化转型高质量发展

本报讯(通讯员 王森)去年以来,国网陕西省电力有限公司提出建设“数字陕西”的发展愿景,国网山阳县供电公司被确定为商洛数字化建设的第一梯队,并以供电服务指挥分中心为依托,以五项基础治理为抓手,着力推进数字化在基础专业和基层落地。

信息感知“电网一张图”。公司高质量完成了61条10千伏线路、1827个台区、17.98万户的基础数据采集、录入及常态化数据核查治理工作,提前3年完成了省公司数据治理目标任务。融合GIS地图与PMS、SG186系统,迁移绘制区域全电压等级拓扑图。应用“站-线-变-箱-户”准确对应“一张图”串联停电分析、调度指挥和线损管理等业务,实现业务从图中来、结果到图中去。按照“一台区一融合终端”的原则,实现全量智能融合终端批复。加快营销感知设备部署,17.98万户低压用户累计部署HPLC模块17.98万个,覆盖率为100%,营销综合采集成功率提升至99.97%。

配套融合“数据一个源”。依据省公司同源维护工具部署情况,该公司开展配网自动化PMS2.0、GIS2.0系统的同源维护联调联试,对原系统在途单办办结和数据迁移。成立数据运维班,现场数据自动生成拓扑关系单线图,数据实时回传,解决了多头采集系统间不同步等问题,使高低压同步维护、营销运检同源治理和营配数据一致性。采用系统核查和现场检查相结合,基础数据治理与排雷同步验证,突出设备异常管理和全流程管控,强化营、配、调数据贯通,供电可靠性、量价费损、同期线损等数据质量常态化监测治理,“变-户”关系一致率100%,营配贯通成效指数95.99%。

1. 改扩建的判别标准是什么?

按照《关于陕西省自建房安全专项整治信息管理系统运行管理工作的通知》附件《自建房安全专项整治信息采集指标说明》:

指房屋使用期间是否发生过改扩建行为和装修行为。在房屋使用期间曾进行改扩建的,根据改造内容分为增加楼层、增加夹层、增加隔墙、减柱减隔墙、建筑外扩等。

(1)增加楼层:在原房屋顶部竖向加层、加阁楼、阁楼等。

(2)增加夹层:原房屋楼层较高,在楼层内做夹层、阁楼的情况。

(3)增加隔墙:当房屋建筑面积较大时,增加墙体分隔建筑内部空间,从而增加房间数量。

(4)减柱:指局部拆除结构柱、构造柱等情况。

(5)减隔墙:指局部拆除隔墙或承重墙、楼板等情况。

(6)建筑外扩:在原房屋周边水平扩建,且新建部分与原房屋结构相连的情况。

装修是对建筑原有的水电、墙体、地板、天花板、景观等进行装潢或装饰,当装修同时对建筑原有结构进行改造时,视为改变主体结构。

2. 农村危房改造时存在改扩建行为的房屋如何进行初判?

农村危房改造过程中采用改扩建方式的,如已通过竣工验收且目前房屋未出现导则中出现的危险情况的,可初判为基本安全。

3. 不同安全隐患等级的自建房如何分类处置?

(1)存在严重安全隐患的自建房,应立即停用并疏散房屋内和周边群众,封闭处置,现场排险。如需继续使用,应委托专业技术机构进行安全鉴定,依据鉴定结论采取相应处理措施;

(2)存在一定安全隐患的自建房,应限制用途,并委托专业技术机构进行安全鉴定,依据鉴定结论采取相应处理措施;

(3)未发现安全隐患的自建房,可继续使用,同时定期进行安全检查与维护。



商洛市自建房安全专项整治政策宣传问答